凝聚心心相印的正能量

西藏甘露藏医药产业集团有限公司高质量发展系列报道之二

■ 本报记者 李丙驹

诗曰:百年大党葆活力,高原勇士创新 天。初心不惧雪域冷,世界屋脊舞蹁跹。

总有一种力量令我们醍醐灌顶。仿佛沐 浴着一场沁人心脾的春雨,随风潜入我们的 灵魂。细思极喜,分明是一种政治张力撞开 了思想的闸门,甘露集团的党建引领和文化 内涵的探索与实践,就像一场气势昂扬的锅 庄拉开了色彩斑斓的帷幕……

■党恩浩荡领航高质量发展

走过百年风雨征程的中国共产党,即将 迎来第二十次全国代表大会的召开。在亿万 人民的心目中, 百年大党堪比世纪慈母,以 无比的智慧和执着,领导全国各族人民取得 了举世瞩目的成就,激情昂扬的人民正在以 无比的热忱迎接二十大的召开,禁不住大音 希声:"唱支山歌给党听。"对于从农奴变为 主人的广大藏族同胞而言,心中的喜悦之情 更是溢于言表。这当中,甘露集团以他们出 色的党建引领和源远流长的文化内涵,谱写 了一曲民族地区辉煌壮丽的高质量发展凯 歌。用甘露集团党委书记、董事长达娃次仁 的话说就是,让出色的党建引领和深刻的文 化内涵珠联璧合,并驾齐驱,鼓舞全员凝聚 迈进新征程的正能量。

多年前毛主席就有过"领导我们事业的 核心力量是中国共产党"的论断,历史的发 展证明了,并将继续证明这是一条颠扑不破 的真理。一个政党之所以百年长盛不衰,基 层党建打下了坚不可摧的磐石。

走近甘露集团的发展历程,记者看到, 西藏和平解放 71 年来,在党和政府的领导 关怀下,藏医药事业得到了最好的传承与发 展。作为"核心力量",甘露集团的党建引领 可用"目标明确,落地生根"来概括。甘露集 团 70 后党政"一把手" 达娃次仁深沉地表 示,加强党的建设,从来都是甘露集团党委 常抓不懈、一以贯之的头等大事,他们把党 史教育、政治标准、组织纪律等当做不忘初 心、牢记使命的长效机制和重要抓手,持续 推进"我为群众办实事"实践活动,在增强员 工的获得感、幸福感上下功夫。

达娃次仁董事长告诉记者,藏族同胞从 来都有侠肝义胆的优秀品质,一言九鼎、说 一不二,最鄙视的就是"光说不练假把式"。 记者了解到,最近几年,为了兑现组织对员 工的承诺, 甘露集团成立了以党委书记、董 事长为组长的领导小组,配备了工作专班, 制定了"我为群众办实事"实践活动实施方 案,明确了活动的时间表、路线图、任务书, 确保实践活动开花结果。

进入眼帘最近的新闻是, 甘露集团组织 藏医专家及党员干部前往达孜区敬老院、羊 达乡敬老院、察雅县聂沃村、荣周乡荣周村、青 山中铝新村、同卡镇然多村、八宿县同空村等 地开展送医送药送健康、为民服务办实事活 动,共计接诊数百人,免费发放价值数十万元 的各类藏药。同时,甘露集团党委还前往公安 一线、环卫队、社区送医送药送健康。

达娃次仁董事长继续介绍道,坚持党对



●甘露集团党委书记、董事长达娃次仁

国有企业的全面领导,持续加强党的建设, 实施"思想、组织、文化、作风"四个引领工 程,扎实推动各项工作落地生根。

记者看到,加强党风廉政建设,是甘露集 团推动管党治党责任落实的一部强劲力作。 "杠鼎之举",党委书记、董事长达娃次仁言及 此项工作时用了这个成语。他表示,坚持全面 从严治党战略方针,持续加固中央八项规定 堤坝, 志在明显增强广大党员干部廉政勤政 意识。具体说来,一是加强廉政宣传教育,落实 监督责任,深入学习领会习近平总书记关于 反腐倡廉的一系列论述,不断筑牢党员干部 职工拒腐防变的思想防线; 二是紧盯关键少 数,聚焦主要领导,将党委主体责任、纪委监督 责任、党委书记第一责任人责任、领导班子成 员一岗双责的横向协同协作与纵向压力传导 结合起来,以关键少数引领绝大多数,扎牢政 治篱笆,打造风清气正的内外环境。卓有成效 的党建引领,使甘露集团步履坚实地行进在 共和国快速发展、高质量发展的康庄大道上。 就像一首歌所唱的那样:"我们走在大路上,意 气风发斗志昂扬……"

|浓烈的政治氛围 营造璀璨的文化景观

和谐强大的政治氛围之下,是甘露集团 沁人心脾的文化景观。多年来,甘露集团始 终秉承"敬爱苍生,传承文化,广结善缘,服 务大众"的企业文化,以深邃的内涵和大爱 无疆的愿景,向社会输出优质、纯正的藏药 产品,得到社会各界的广泛赞誉。

在记者看来,藏医药虽然属于医学体 系,但是从它的发展过程中,从它的文化内 涵来说,它纯粹是藏族人民文化的结晶。它 里面有佛教的底蕴, 尤其是在它的医德里 面,深刻地贯穿着佛教的思想,藏医学的很 多东西跟藏族的文化都有密切的关系。所 以,把藏药产业办好了,把藏医发展了,也反 映了藏族文化在向前推进。

走进甘露集团,最鲜明的感觉是企业上 上下下都弥漫着浓浓的文化氛围。用公司干 部员工的话说,做藏药产业,归根到底是做 藏药文化事业。他们对藏药、对藏文化有种 深深的使命感,觉得这和单纯搞企业、卖产

话题从藏医药的文化内涵开始切入,记 者请接受采访的甘露集团相关领导谈谈藏 医药文化与藏文化之间的关系。相关领导介 绍说,藏文化是一个很大的系统,属于中华 文化的一部分,藏医药文化是藏文化的重要 组成部分,是人类登顶世界生命医学的伟大 实践,是人类探索生命极限的医学典范。发 展藏医药当然是履行"救死扶伤,实行革命 的人道主义"的宗旨,但更重要的是传承和 弘扬数千年的中国传统文化和藏文化,大含 细入的文化里面,健康是不可或缺的重要组

日前,西藏自治区又一文化亮点吸引着 人们的眼球。据西藏日报近期报道,经过5 年的改扩建工程和各项筹备工作,西藏博物 馆新馆于2022年7月8日正式开馆,这座 集典藏、展示、研究、教育、服务等功能于一 体的国家一级现代化综合博物馆,让人最强 烈的感受,就是近距离领略西藏历史文化的 魅力。其中,"雪域长歌——西藏历史与文 化"展览集中展示自治区考古发掘和学术研 究成果,纵向涵盖数万年的西藏地方发展 史,横向囊括政治、经济、文化、科技等多个 维度。据西藏博物馆馆长米玛卓玛介绍,馆 藏文物体系完备,涵盖古今,种类丰富,特色 鲜明,是品味高原民俗文化的最佳陈列馆。 博大深沉的藏文化,让人在西藏博物馆新馆 感受到了荡气回肠的豪情壮志。

还有一篇论文值得一读。其与甘露藏药 有关,更从藏医药与藏传佛教的关系上,阐 述了藏文化的博大精深。这篇甘露集团党委 书记、董事长达娃次仁刊载在中共中央党校 校刊上的毕业论文,以"新时代视角下正确 处理藏医药与藏传佛教间的关系"为题,言

之成理地表达了这位年富力强的西藏国企 领导深中肯綮的认识。达娃次仁在论文中表 示,作为祖国传统医学不可分割的一部分, 藏医药是中华民族传统文化中的一颗璀璨

在实践中,公司藏医药文化展览馆、藏 药材标本室,以及质量管理部实验室、企业 技术中心、综合制剂车间、成品库、原药库、 净药库,让参观者不仅对甘露集团的产品品 质更加放心,而且对藏医药传统文化有了更 深刻的理解。

让"金饭碗" 装满更加幸福美满的生活

在新时代,党和国家对藏医药的发展提 出全新的要求,在健康中国战略和乡村振兴 战略的指引下,藏医药迎来产业发展机遇 期。对于宗教工作,习近平总书记在2021年 12月3日召开的全国宗教工作会议上强调, 坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与 社会主义社会相适应。

在这样的背景下,厘清藏医药与藏传佛 教间的关系,同时探析藏医药在新时代如何 适应党和国家的新发展思路,展开相关课题 研究具有重要的现实意义。在记者看来,如 何运用和贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想的立场观点方法,研究藏传佛教对 藏医药发展产生的重要影响、新时代党和国 家对藏医药与藏传佛教发展的要求、正确处 理藏医药与藏传佛教间的关系三个方面,具 有重要的指导意义。达娃次仁董事长对此有 着深刻而独到的体会:探索西藏藏医药产业 发展与藏传佛教间的关系,旨在贯彻新发展 理念,推进藏医药传承创新。

还是名人说得好。爱因斯坦说:"对一个 人来说,所期望的不是别的,而仅仅是他能 全力以赴和献身于一种美好事业。"认真地 研究藏医药及其文化之后,记者有一种来自 灵魂撞击的由衷感叹:这就是为中华民族有

这样博大精深的藏医药及其文化而激动;甘 露藏药有这么高的颜值,这么深的内涵,作 为炎黄子孙能不因有这样的国宝而自豪么!

记者听到发自甘露人内心深处的最强 音:弘扬藏文化,决不仅仅是企业策略问题, 而是事业层面上的战略决策,具有深远的历 史和现实意义。从政治上讲,忠于党就是忠 于自己从事的事业,与党中央保持高度一 致,就是要坚持坚定正确的政治方向,把自 己从事的事业不断做大做强。从经济上讲, 做大做强藏医药,弘扬藏文化,归根结底是 为西藏各族人民脱贫致富,过上更幸福的生 活。无论从政治、经济、文化的层面上,甘露 藏药都是一个"金饭碗"。

当然,推广藏医药,传播藏文化,需要很 多有文化的人才。为了鼓励和表彰这方面的 人才,日前,甘露集团给西藏藏医学院继续 教育部 4 名通背《四部医典》的学生每人奖 励 1000 元, 并拟在西藏藏医学院建立奖学 基金,奖励优秀教师、优秀学生和科研工作 者,用行动表达对传承藏医药文化的学子们

记者了解到,目前的甘露集团,可说是 "坚冰已经打破,航线已经开通,道路已经指 明"。方向明确,大局已定,甘露人的责任与 担当形成强大的物质与精神的力量,对贵为 中华瑰宝、世界璀璨的甘露藏药,所有的甘 露人都秉承着一种坚定不移的态度:只有以 前所未有的睿智雄心和精诚劳作投入到甘 露集团的伟大事业之中,这样才不会辱没甘 露藏药的英名与圣洁。

藏医药深沉博大的底蕴彰显出凝重悠 远的历史质量,并由此成为藏族传统文化的 重要载体。藏医药及其文化,在近4000年的 历史长河里,流淌的尽是神山圣湖的精华, 绽放的都是雪域高原的雄奇,藏医药博采天 地之长, 汇集大师先贤卓尔不凡的奉献, 勤 劳智慧的藏族人民赋予了藏医药无限的文 化内涵,世界四大传统医学瑰宝的魅力,激 励着一切有识之士投身其间……

云菜场 2.0 来袭 便民服务大升级

"千岛云菜场"作为浙江省淳安县首家网 上菜场,自2020年5月正式上线营业以来,给 千岛湖市民带来了便捷的消费新体验和无接 触式的消费新模式,也为市场拓宽了销售渠道 和销售方式,成为千岛湖建设集团数字化改革 的排头兵。截至目前,"千岛云菜场"共收获订 单超过4万余个,营业额超过1000万元。

为提升云菜场数字化服务水平和顾客使 用体验感, 千岛湖建设集团农贸公司近日正 式推出"千岛云菜场"2.0 升级版。此次云菜场 2.0 升级主要建立线上线下联动模式,进一步 丰富产品类型,叠加优惠福利,进一步释放疫 情后消费需求,推动经济回暖。

"'千岛云菜场'作为我公司'菜篮子'便民 服务的重要一环,有效地保障了老百姓在疫情 期间的购菜需求,同时也为集团数字化改革推 进树立标杆。"建设集团农贸公司党支部书记、 经理余盛说,"此次云菜场 2.0 升级,我们不光 要在软件平台、硬件基础方面进行升级,更要 以'五心市场'党建品牌创建为契机,推动农贸 市场便民服务水平进行大升级,为全国文明城 市创建和杭州亚运会增添光彩。"

据了解,该公司自云菜场 2.0 升级推出 后,组建21人的党员志愿服务队,将云菜场 配送服务范围扩大1倍,配送时效缩短20%, 线上商品品类增加100种。同时,利用云菜场 线上平台开展支部书记带货直播、本地时令 果蔬团购等活动,帮助本地菜农销售农产品 2万余斤,增收10万余元。 (余慧敏 洪鑫)

海耀润滑油 为节能减排加"油"

随着中国城镇化建设步伐的加快, 经济 高速发展所带来的大气污染等环境问题席卷 全国,人们不得不聚焦汽车尾气排放的问题。 在国家出重拳治理环境污染之痛的背景下, 屡次被推迟执行的国四标准现已全面执行。

自 2017 年成立起,浙江海耀润滑油有限 公司专业从事石油纳米节能环保产品研发和 生产。采用目前国际上尖端的纳米科技,推出 注塑机关节润滑油、抗磨液压油、复合高温润



滑油、薄膜防锈油、复合高温润滑脂、齿轮油、 汽机油等多款节能环保产品。

领先源自不断地探索。海耀润滑油对于 研发的持续关注与投入使其在全球发动机润

滑油领域保持技术领先近数年。据了解,海耀 润滑油产品以高等润滑基础油、多种润滑油 添加剂和纳米金属粉体、纳米高分子粉体为 原料精心配置而成,可广泛用于车辆、船舶、 空压机、泵、减速机、各种重油燃油炉等设备, 具有良好的抗磨性能、防腐防锈性能、清洗分 散性能等。在节省燃油的同时,降低废气的排 放,真正有效达到节能减排,并大幅度提高设 备的大修期限和使用寿命。

公司已通过 ISO9001、ISO14000、汽车行 业 16949 等国际质量体系认证,并先后获得 "浙江省重质量守诚信双优单位""浙江省行 业优秀示范单位"等荣誉称号。经国家权威部 门检测证明, 旗下节能环保型润滑油能够减 少尾气排放 50%以上,是目前国际上节能减

排效果较好的产品之一。 目前,润滑油企业处于产品与技术革新 的浪潮中,以满足车辆发动机升级后更高的 润滑需求。展望未来,浙江海耀润滑油有限公 司将继续致力于技术创新,通过高性能的产 品与专业的服务提高燃油经济性,实现节能 减排的目标。

东易日盛董事长陈辉:推动家装行业数字化变革

近期,由国际展望联合会、中国经济信息 社和印度尼西亚国家研究与创新署联合主办 的国际展望大会(巴厘岛 2022)以线上为主、 线下为辅的方式在印度尼西亚举办。东易日 盛集团董事长陈辉线上出席了"数字经济与 产业数字化变革"分论坛并发言。

陈辉在发言中表示, 数字化转型对于家 装行业是一场深刻变革,是对传统业务价值 的"跨代式"提升。陈辉以东易日盛为例,详细 讲解了数字化变革如何解决家装行业痛点, 推动行业提质增效。

"数字化解决了家装设计的标准化问题。" 陈辉指出,过去家装行业在设计中存在"量房 量不准、画图画不全、列项列不对、算量误差



大"等问题。如今,在数字化技术的加持下,东 易日盛的家装设计从二维走向三维,通过将 工艺、工法、节点、供应链等大量信息与数字 化模型绑定,搭建出标准化的设计方案,这为 良好的交互打下了基础。

除设计方面外, 东易日盛还实现了从营 销到工厂生产、现场施工、配送安装等全方 面、全流程的数字化转型,使企业管理进一步 走向精细化、可视化,同时提高了企业效率。

"过去做一套设计,从平面图到效果图, 需要经过反反复复的沟通、修改和报价,耗时 长、沟通成本高。数字化以后,仅需两三次会 面,企业便可与客户签订合同,极大节省了双 方时间,企业得以把更多的时间和精力用于 提升服务质量。"陈辉表示。

当下,越来越个性化的装修需求也给家 装行业带来了挑战,针对市场新需求,东易日 盛的"数装模式"(基于数字化体验的家装)为 客户提供了优质的家装体验。陈辉介绍,以往 的家装消费,客户需等到完工才能看到装修 的效果,而东易日盛的真家裸眼 VR 云台,可 供用户在虚拟房间内进行任意角度、任意节 奏的漫游,并根据客户选择的变化进行实时 报价,漫游完成方案基本确定,真正实现了 "到店十分钟,预见未来家"。

谈及行业未来发展,陈辉认为,家装行业 已迈入数智化阶段,未来,家装行业将与人工 智能等先进科技进一步融合,为人们创造更 便捷、更智能的消费体验。

本次大会以"大变革与再融合"为主题, 与会嘉宾围绕诸多产业领域发表演讲和分享 案例,展望重点产业的前沿动态,探索国际合 作的发展方向。 (据新华网)

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话: (028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

成都科教印刷厂印刷